

## Продолжаем публикацию стихов-победителей IX поэтического конкурса имени Бориса Жукова

Над Волгой солнце плыло медяком в копилку обалденного заката,  
Кружили листья модным медляком на фоне дальних облачных фрегатов.  
Идёт сентябрь свеж и круглолиц, готовы птицы к дальним перелётам.  
А по земле походкою цариц степенно выступает бабье лето.  
Какое буйство красок и цветов, и танго золотого листопада,  
И тихая прохлада вечеров, и прелесть ночи с ритмом звездopaда.  
Пускай плывут по рекам корабли и самолёты огибают шарик,  
И путник на поверхности земли, не торопясь, спокойно в даль шагает.  
Как хорошо: закончилась война, ракеты только в космос улетають,  
Какая здесь, ребята, тишина. Как тишины в природе не хватает!  
Как хочется неспешно побродить, закаты провожать, встречать рассветы,  
Негромкий стих о Родине сложить, приветствуя очередное бабье лето.

Сергей ИОНОВ, выпускающий «Светлицы»



## «13 стульев»

## Иронические строфы

Нас всех встречают по одежке,  
А провожают... в неотложке.  
Ну, а когда положат в гроб –  
Там свой дресс-код на гардероб.

Владимир Горшков,  
Шатковский район, I место

«Из дальних странствий  
возвратясь»

## Малая родина

Ароматы родного края  
Слаще мёда, милее рая.  
Пыль земли родной драгоценна.  
Верность Родине – это бесценно.

Гнутся травы, в росе купаясь,  
Месяц светит, в воде отражаясь.  
И под всплески волны хрустальной  
Спит село над рекой зеркальной.

А в садах соловьиные трели,  
Словно ноты выводят свирели.  
Тихо, нежно играет гармошка  
У раскрытого настееж окошка.

И вот это родное, наше.  
Нет земли другой лучше, краше,  
Потому что тут детство осталось,  
Нам сквозь годы оно улыбалось.

Только здесь так легко, привольно,  
Даже старость встречать не больно.  
Ароматы родного края  
Слаще мёда, милее рая.

Есть такая страна, так и знай.  
Верю я, что она где-то есть.  
Та страна называется Рай,  
Жить в которой – огромная честь.

Лариса Мордовина,  
г. Володарск, II место

## «Вечные ценности»

## Зерно

Любимый наш пустырь,  
ветрам открытый,  
Гитарным перезвоном зазывал...  
Там храм – старинный,  
брошенный, забытый –  
В молитве к небу купол поднимал.

Мы жгли костры,  
на них пекли картошку.  
Высоцкий был беспорный наш кумир.  
Не разрешалось взрослым даже крошки  
Вмешательства  
в наш подростковый мир.

Скучать орава наша не любила,  
Блатные песни надоело петь.  
И Женька Речкин – вечный заводила –  
Повёл нас в храм на ангелов смотреть.

У ангелов задумчивые лица,  
Они собою излучали свет.  
И мы для них – открытая страница,  
Они нас знали, а вот мы их – нет.

Они глядели дивно, отрешённо,  
Крылами воспарив в голубизну.  
А мы стояли в храме разорённом  
И чувствовали сердцем тишину.

Мы были не обучены молиться,  
К духовной жизни не познали путь.  
И надо было чуду совершиться,  
Чтоб нас от мира к Богу повернуть.

Внутри тревоги ритмы нарастали,  
Забывшись неотложные дела,  
Но мы тогда ещё не понимали –  
Душа искала Бога. И нашла.

Конечно, мы не сразу стали лучше,  
Но что-то совершилось всё равно.  
И Бог посеял в наших детских душах  
Пусть малое, но всё-таки зерно.

Зоя Пичугина,  
пос. Шатки, I место

## В НОМИНАЦИИ:

## «Смотрите на звёзды»

(О высоком, философская тема,  
лирика)

## Неземная любовь

Среди звёзд в тишине,  
Где гуляет дремота,  
Месяц плыл в вышине,  
Словно ложечка мёда.

По местам потаённым,  
Он под парусом синим,  
Молодой и влюблённый,  
Пил берёзовый иней.

И на ситцевом небе,  
Собирая букет,  
Под ночные напевы  
Месяц встретит рассвет.

Он рождён на краю,  
Между тьмою и светом,  
И влюблённость свою  
Делит с нежным рассветом.

Мы порою не видим,  
В небе звёзды считая,  
Что в бездонности синей  
Есть Любовь неземная.

Николай Носков,  
г. Нижний Новгород, II место

## «России верные сыны»

## Мне снится война

Пусть моё поколение  
Не причастно к войне,  
Но война тем не менее  
В сны приходит ко мне.

С партизанским отрядом  
Я с задания иду.  
Немцы – вот они, рядом,  
Чует сердце беду.

Весь отряд насторожен,  
Ночь морозна и зла.  
Может, я в жизни прошлой  
Партизанкой была?

Нам бы только за речку,  
Там спасительный лес,  
Но луна яркой свечкой  
Лихо светит с небес.

Взорван мост... Не успели.  
Мы по льду напролом.  
Автоматные трели  
Оглушают, как гром.

Обнаружены всё же,  
Нет спасенья уже.  
Помоги, святой Боже,  
Победить страх в душе.

Отбиваемся рьяно,  
Злобно пули свистят.  
Кто убит, а кто ранен,  
Поредел наш отряд.

Окружил враг стеною:  
«Партизанен! Капут!»  
Всех раздели и строим  
На расстрел нас ведут.

Просыпаюсь... И что же?  
Вся в холодном поту,  
И до боли, до дрожи  
Жалко девочку ту,

Что по снежной пороше  
Босиком гордо шла.  
Может, я в жизни прошлой  
Партизанкой была?

Валентина Доброходова,  
с. Бельшево, Ветлужский район,  
II место

## «Вверх по вертикали»

## Я грудью шла на баррикады

Я грудью шла на баррикады,  
И кровь лилась.  
Душа не видела преграды –  
Она неслась  
В любовь, к запретному пределу,  
Ввысь...  
А то, что больно, больно телу, –  
Крепись.  
Из ран сплетала многоцветье  
Душа,  
И улетело безнадёжье  
За облака –  
В любовь, к заветному пределу,  
Там  
Уже не будет больно телу –  
Светло глазам.

Светлана Панфилова,  
г. Нижний Новгород, II место

## «Родом из детства»

## Осокорь

На углу за нашим огородом,  
Где извечно колдовал пустырь,  
Осокорь шептался с небосводом,  
Крону разматав и ввысь, и вишь.

Серебрились листья, словно рыбки.  
Сколько рыбок! Разве сосчитать?  
И светилось дерево улыбкой,  
Обнажая царственную стать.

По стволу – гиганту в три обхвата –  
Мы легко взбирались до ветвей.  
Как же были счастливы ребята!  
Лучше не бывает – верь не верь.

И казалось мне, что скоро-скоро  
Царство света будет на земле,  
И дома в объятьях осокорей  
От восторга будут тихо млеть.

Только всё кончается однажды:  
Осокорь упал в дождь или в зной,  
Поросла буйём тропинка наша –  
Видно, к счастью путь ведёт иной.

Нынче на парижские каштаны  
Покусилась глупая молва.  
Но постичь мальчишеские тайны  
Не способна чуждая листва.

Я поэт. С каштанами не спорю,  
Верю, что добро вернётся в мир  
И в селе аллея осокорей  
Серебром листочков зашумит,

Чтоб мальчишки по стволам могучим,  
Как и мы, взбирались к небесам

И шептались в кронах. Это круче,  
Чем когда я делал это сам.

Посадите осокорь у дома!  
Станет жизнь мальчишек веселей.  
Посадите – не из чувства долга –  
Ради царства света на Земле.

Иван Быков,  
с. Архангельское, Шатковский район,  
II место

## «Твори добро»

## Замеси, хозяйка, тесто

Надежде Байновой посвящается

Замеси, хозяйка, тесто  
и начинку припаси.  
У печи скучать не место,  
гости в дом – на стол неси.

И с картошкой, и с фасолью,  
сладкий крендель для внучат.  
Руки бабушки с любовью  
переглядят всех подряд.

Разрумянилась, устала,  
ты присядь и отдохни.  
Да, с детьми хлопот немало,  
не болели б лишь они.

Огонёк лампы тихо  
освещает тёплый дом.  
Пусть здоровы будут детки,  
остальное на потом.

Встанешь утром, очень рано,  
солнцу, небу улыбнись,  
за свою семью и деток  
ты тихонько помолись.

Елена Молокова,  
г. Нижний Новгород, II место

## «Имена России»

## Души сей Пушкина причал

Иду, в волнении сгорая,  
Ступая робко, в первый раз,  
Невольно сердце замирает,  
Приятно радуется глаз.

И мир другой я вижу сразу  
В аллее липы вековой,  
И надо мной летают фразы,  
И Пушкин в бронзе как живой.

Иду неспешно, размышляя,  
Через мосточек у пруда,  
Поэта образ представляю,  
Строкой сражённый навсегда.

Здесь энергетика другая,  
Слегка кружится голова.  
Природа, сердцу дорогая,  
Хранит здесь мысли и слова.

Всё, что увидел, принимаю,  
Души сей Пушкина причал.  
Всё, что писал он, понимаю,  
И слышу всё, о чем молчал.

Осознаю земли потерю,  
Душа наивна и чиста,  
И счастьем своему не верю,  
Что это Пушкина места!

Вячеслав Мохов,  
с. Кишкино,  
Большемурашкинский район, II место